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問題

問題
ある工場が非熟練労働 x 時間，熟練労働 y 時間を使ってある生産物を

Q = F (x , y) = 60x
2
3 y

1
3

単位生産していて，現在 x = 64, y = 27となっているとします．
(1) 現在の生産量を求めましょう．
(2) どの方向に (x , y)を変化させればQ が最も増加するでしょうか？
(3) 熟練労働を 1.5時間増加させるが，生産レベルを保つとします．非熟
練労働はどのように変化させることになるか近似値を求めましょう．
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解答　小問 (1)

64 = 43, 27 = 33 に注意します．すると

F (64, 27) = 60 ×
(
43) 2

3 ×
(
33) 1

3 = 60 × 42 × 3 = 2, 880

と現在の生産量が求められます．
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Google Chrome–as a calculator
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解答　小問 (2)

Fx = 60 × 2
3x− 1

3 × y
1
3 = 40 × x− 1

3 × y
1
3

Fy = 60 × x
2
3 × 1

3y− 2
3 = 20 × x

2
3 × y− 2

3

から

Fx(64, 27) = 40 ×
(
43)− 1

3 ×
(
33) 1

3 = 40 × 1
4 × 3 = 30

Fy (64, 27) = 20 ×
(
43) 2

3 ×
(
33)− 2

3 = 20 × 42 × 3−2 =
320
9

と計算されます．これから

∇(F )(64, 27) =
(

30
320
9

)
の方向がQ を最も増加させる方向です．
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Plot by GNUPLOT

	0

	50

	100

	150

	200

	250

	300

	20 	30 	40 	50 	60 	70 	80

(48)**3/x**2
-(32/27)*(x-64)+27
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解答　小問 (3)

(3) 等量曲線
F (x , y) = F (64, 27)

の (x , y) = (64, 27)における接線

30(x − 64) + 320
9 (y − 27) = 0

上で近似的に考えます．熟練労働の時間を y = 27 + 1.5とすると

x − 64 = −320
9 × 1

30 × 1.5

= −16
9 = −1.77 . . .

となりますから非熟練労働の時間を 1.77 . . . 時間減らすことになります．
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